

ЦЕНТР ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И СИСТЕМ ОРГАНОВ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ



Александр Владимирович
Старовойтов
ПРЕЗИДЕНТ ФГАНУ ЦИТИС,
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР ИНТЕРЭВМ

Доктор технических наук, профессор.
Заслуженный деятель науки и техники
Российской Федерации, генерал армии.

Основная деятельность ФГАНУ ЦИТИС направлена на участие в решении важной государственной задачи – реализации стратегии развития информационного общества в Российской Федерации, создания единого информационного пространства управления государственными структурами, использования защищенной информационно-телекоммуникационной инфраструктуры государственного управления Российской Федерации на основе доверенных отечественных информационных технологий.

Федеральное государственное автономное научное учреждение «Центр информационных технологий и систем органов исполнительной власти» (ФГАНУ ЦИТИС) – одно из ведущих научно-исследовательских учреждений Министерства образования и науки Российской Федерации, специализирующееся на создании высокоэффективных автоматизированных информационно-аналитических систем для нужд государственного управления. Его миссия – активная реализация научно-технической политики создания, развития и использования эффективной защищенной информационно-телекоммуникационной инфраструктуры государственного управления Российской Федерации на основе доверенных отечественных ИТ-технологий. Основа инновационного подхода ФГАНУ ЦИТИС к решению актуальных проблем автоматизации управленческой деятельности – активное вовлечение современных достижений в информатике в практические ИТ-технологии, прежде всего собственной разработки, и создание российских наукоемких ИТ-продуктов и решений в защищенном исполнении в интересах оборонно-промышленного комплекса страны, государственного и военного управления. Сформированный в учреждении научно-технический потенциал реализуется в крупных современных проектах создания информационных систем общего и специального назначения, выполняемых как в рамках федеральных целевых программ, так и по отдельным заказам министерств и ведомств. ФГАНУ ЦИТИС ведет исследования теоретико-прикладных вопросов организационного управления, математического и информационного моделирования в предметных областях управления, разрабатывает принципиально новые технологии лингвистической обработки неструктурированной информации, ряда других работ, направленных на получение научных результатов для создания новых прорывных ИТ-технологий. Участвует в исследованиях, связанных с обеспечением кибербезопасности информационных систем органов государственного и военного управления. Правительство Российской Федерации определило его единственным исполнителем работ по созданию интегрированной сети связи для нужд обороны страны, безопасности государства и обеспечения правопорядка. Самостоятельным направлением деятель-

ности ФГАНУ ЦИТИС являются профильные экспертно-аналитические проработки в интересах Военно-промышленной комиссии при Правительстве Российской Федерации и участие в работе межведомственных комиссий по различным аспектам создания автоматизированных информационных систем и систем управления военного и специального назначения.

Значимыми результатами деятельности последних лет являются: разработка системы специальных ситуационных центров; создание первой очереди отраслевой информационно-аналитической системы поддержки управления в сфере образования и науки; развитие государственного электронного многофункционального информационного фонда открытых источников научно-технической информации, направленное на надежное хранение источников, обеспечение доступа к ним заинтересованных пользователей и извлечение (выращивание) знаний; создание единой государственной информационной системы учета результатов научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ гражданского назначения.

ФГАНУ ЦИТИС в рамках создания Национального центра управления обороной Российской Федерации осуществляет разработку системы его взаимодействия с информационными ресурсами федеральных и региональных органов исполнительной власти Российской Федерации и оптимальное обеспечение решения задач деятельности федеральных и региональных органов исполнительной власти Российской Федерации по вопросам обороны, военной безопасности и контроля обеспечения международной деятельности Минобороны России. ФГАНУ ЦИТИС представляет Россию в Международном центре по информатике и электронике (ИнтерЭВМ).

В учреждении работает 10 докторов и 23 кандидата наук, действует объединенный с НИЯУ МИФИ докторский диссертационный совет, функционирует аспирантура, действуют базовые кафедры ведущих технических университетов: МИФИ, МФТИ, МИРЭА.

В учреждении функционирует центр испытаний и сертификации информационных технологий и систем по требованиям информационной безопасности.

ФГАНУ ЦИТИС располагает необходимыми лицензиями и сертификатами, включая лицензии ФСБ России, ФСТЭК России и Минобороны России.



ФГАНУ ЦИТИС

УЛ. ПРЭСНЕНСКИЙ ВАЛ, Д. 19, СТ. 1,
МОСКВА, РОССИЯ, 123557
ТЕЛ.: (495) 737 0110
ФАКС: (495) 737 0150
E-MAIL: GDSECR@INEVM.RU